

令和4年度 第2回役員会議 議事録

令和4年10月22日

法輪寺 本堂

【出席者】 護持会役員：小泉俊司・渡邊義則
本年度新盆：阿部利明・内山菜穂子・成瀬友貞
海野高敬 計6名の参加（順不同・敬称略）

【住職挨拶】

約1年ぶりの対面での役員会議に加え約3年ぶりの御会式の開催を喜ばしく思います。この間、世相は大きく変わりました。法輪寺の様相もわずかではありますが時代に沿ったものとなりました。

世の流れに従い変化を受け入れなければならない状況にあると思います。法輪寺は先代より多くのものが築かれた反面、時代に合わせた柔軟性を失ってしまった寺です。

時代は目まぐるしくも変革していきます。法輪寺では変化することを前提にしつつも慎重に檀信徒と歩調を合わせてより良い寺になって行きたいと思ひます。

【報告事項】

①法務について

・檀信徒の管理業務

>各檀信徒の名簿を作成いたしました。ここには墓の管理責任者（代表者）の「氏名・住所・過去帳」が記されております。今後業務のDX化に向けての土台となるデータの作成を完了しました。（精度は80パーセント程です。数年かけてこの数字を向上させていきたいと思ひます。）

・今後のメディア掲載

>本年度の御朱印の収益は昨年度よりも良くなりそうですが「御朱印ブーム」も頭打ちになってきたように感じております。よって来年度は収入減の見込みがあるため、少しずつ観光関連の広告を展開していきたいと思ひます。

現在決まっていることは雑誌「Hanako 正月の初詣特集」への掲載です。

年明けよりインバウンド需要も向上する見込みがありますので成り行きを伺いながら御朱印や花手水を関連付けた観光事業も視野に入れていきたいと思ひます。

②改修事業について

・擁壁工事について

>現在、法輪寺と龍泉院様の間にある崖工事を行なっております。龍泉院様の墓所に重機の搬入が不可能でしたので、ワイヤーネットで法面を保護する方法で擁壁工事を行うこととなりました。10月末には完了予定です（断続的な雨天のため期日延期の可能性あり）

・法面の手すり工事について

>法面の保護を完了させても今まであった草木が無くなったために遮るものが無く、（転落など）安全性の欠けるものとなります。よって柵と参拝者が落ち着けるテラス席を作る予定です。こちらは設計事務所と協議を進めておりますが、現在着工の目処は立っておりません。

・合祀(ゴウヒ)事業について（事情により議事録には非掲載）

>従来の予定地ではやむ負えない理由で建設が出来なくなりました。その為、一度練り上げた案を白紙に戻しコンサル会社と協議しております。現在の案は日蓮聖人の石塔・歴代住職の石塔を移す計画です。

③その他

・御会式について

>本年度より『有人』での御会式法要を再開致しました。昨年より役員会議で話し合い新盆の方をお招きしての法要となり、ご参列の皆様と一緒に日蓮聖人へ感謝の念を捧げる儀式が執り行えたことを喜ばしく思います。この新たな御会式法要を法輪寺の行事として定着させるために、来年度から新盆の方が一層に進んで御会式に参加できるよう案内をしていきたいと思っております。

例)

葬儀の際に、『新盆の時期の覚書』なるような案内を作成する。

今回の御会式の様子を四季報に掲載する。

など

【審議事項】

※今回の役員会議でご意見を賜り取りまとめた内容を次回の役員会議で決定いたします。

①令和5年度以降の『布施一覧表』について

Q. 別紙の『令和5年度布施一覧表』をご確認いただき、ご意見ください

・1日葬の布施について

>通夜を行わず、告別式のみ葬儀を『1日葬』といい、通夜と告別式を行わず火葬する葬儀を『直葬』といいます。この『1日葬』・『直葬』の申し込みは年々増えております。時代の移ろいと共に檀信徒と寺との関わりにも変化が生じてきました。この件について、寺は時代に適した案内を檀信徒に行うことが非常に重要であると考えており、役員会議で“布施”について協議できる環境を整えたいと思っております。

私の方で新たな『布施一覧表』を作成いたしました。役員会議にご出席の皆様で忌憚の無いご意見を賜りたいと思っております。

②会費について

Q.以下の内容をご確認いただき、ご意見ください。

> 私個人として、葬儀や法事の布施を低くし年会費を値上げしたいと思っております。コロナ禍で十分な協議が行われず、中々進まないこの議案になりますが、『大切なことであり慎重に進めるべき』という考えは、私含め役員が一致しております。今回の役員会議は約1年ぶりの開催となります。ここで改めて今後の方針を決めて行きたいと思っております

> (参加者からの反応)

基本理念は賛同。

> 来年度の審議事項としてきちんと体系付けしていきたい。

③年会費の管理について

Q.以下の内容をご確認いただき、ご意見ください。

> 現在年会費は皆様の任意のタイミングでお支払いいただいております。

これを令和●年より法輪寺から皆様宛へのご請求させていただきたいと思っております。理由は業務の効率化です。

> (参加者からの反応)

基本理念は賛同。

④次回(1月)の役員会議について

・開催時期

> 1月中頃の開催をしたいと思っております。

・内容

> 来年度の事業計画(年会費の件)

> 布施一覧表の決定